
de minister van Justitie op papier te krijgen. Dan hoeven
wij daar niet over te bakkeleien en kunnen wij in het
interpellatiedebat tot de kern van deze schokkende zaak
komen. Ik wil die brief graag voor 18.00 uur, 18.30 uur
vanavond ontvangen zodat wij hem kunnen betrekken bij
het voorbereiden van dit belangrijke debat.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden
naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Gesthuizen.

Mevrouw Gesthuizen (SP): Voorzitter. Gezien de
afwezigheid van de minister-president, de minister van
Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de staatssecretaris
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de staatsse-
cretaris van Economische Zaken – overigens zijn zij om
verschillende redenen afwezig – heb ik mijn mondelinge
vragen ingetrokken. Ik vind het echter van groot belang
dat wij op korte termijn in de Kamer spreken over wat
TNT doet om de vakbondsrechten van werknemers te
ondermijnen. Daarom verzoek ik om een interpellatie-
debat met de minister van Sociale Zaken en Werkgele-
genheid en de staatssecretaris van Economische Zaken.

Mevrouw Vos (PvdA): Ik begrijp de ernst van de zaak,
maar is het niet handig als wij eerst een brief krijgen met
de feitelijke gang van zaken? Ik heb hierover alleen nog
maar iets op uw website gelezen. Ik krijg graag eerst een
brief van de minister van Sociale Zaken en Werkgelegen-
heid waarin hij aangeeft wat er nu precies aan de hand is
en wat er wel en niet mag.

De voorzitter: U doet een ander voorstel en u steunt het
verzoek van mevrouw Gesthuizen niet. Mevrouw
Gesthuizen, ik stel vast dat er op dit moment geen steun
is voor uw verzoek. Wij zullen het stenogram van dit
gedeelte van de vergadering doorgeleiden naar het
kabinet.

Mevrouw Gesthuizen (SP): Voorzitter. Als u mij toestaat
om in te gaan op het verzoek van mevrouw Vos: laten
wij dat doen.

De voorzitter: Dat heb ik al vastgesteld.
Het woord is aan de heer Koopmans.

De heer Koopmans (CDA): Voorzitter. Ik verzoek om het
verslag van het schriftelijk overleg van de commissie
voor LNV met de minister over het Besluit wijziging
Meststoffenwet op de agenda te plaatsen.

De voorzitter: Wij zullen dit toevoegen aan de agenda.
Mijnheer Pechtold, ach, ik was u bijna vergeten. Het

woord is aan u.

De heer Pechtold (D66): Ach, daar komen we wel weer
overheen. Er is iemand anders die ook wat vergeten is
en dat is de minister-president.

De voorzitter: Een bruggetje.

De heer Pechtold (D66): Ja, ik dacht een bruggetje. De
minister-president zou vrijdag de opzet van die twintig
ambtelijke werkgroepen naar de Kamer sturen. Het is
inmiddels dinsdag en wij hebben nog niets gezien. Wilt u
de minister-president daar nog even aan herinneren?

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden
naar het kabinet.

Mevrouw Gesthuizen zei zojuist dat zij de brief
waarom is gevraagd graag binnen een week wil hebben.
Ook dit deel van het stenogram zullen wij doorgeleiden
naar het kabinet.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het notaoverleg over de Nota Overge-
wicht (31899, nr. 1), te weten:
- de motie-Arib over krachtiger stimuleren van zelfregule-
ring bij het stoppen van reclame gericht op kinderen
(31899, nr. 3);
- de motie-Arib over specifieke maatregelen ter preventie
van overgewicht gericht op mensen met een zwakkere
sociaaleconomische positie en bij allochtonen (31899,
nr. 4);
- de motie-Van Gerven over sport toegankelijker maken
voor kinderen met een lagere sociaaleconomische status
(31899, nr. 5);
- de motie-Van Gerven over de deelname van wijken aan
het project ″De gezonde wijk″ (31899, nr. 6);
- de motie-Zijlstra over het minimum aantal uren sport
en bewegen in het basis- en voortgezet onderwijs (31899,
nr. 7);
- de motie-Vendrik over 100% gezonde schoolkantines in
2015 (31899, nr. 8);
- de motie-Vendrik over een plan van aanpak ″Actief op
school″ (31899, nr. 9);
- de motie-Wiegman-van Meppelen Scheppink c.s. over
implementatie van de EPODE-aanpak in alle Nederlandse
gemeenten (31899, nr. 10);
- de motie-Arib c.s. over een overzicht van de concrete
doelstellingen voor het terugdringen van overgewicht
(31899, nr. 11).

(Zie notaoverleg van 7 september 2009.)

De voorzitter: Op verzoek van mevrouw Arib stel ik
voor, haar moties (31899, nrs. 3 en 4) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Van Gerven (31899, nr. 5).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de PvdD en
de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Van Gerven (31899, nr. 6).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP en
het CDA voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Zijlstra (31899, nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Vendrik (31899, nr. 8).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Vendrik (31899, nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD, de VVD
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en die van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Wiegman-van Meppelen
Scheppink c.s. (31899, nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Arib c.s. (31899, nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en het
lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de fractie van de PVV ertegen,
zodat zij is aangenomen.

Aan de orde is de stemming over een aangehouden
motie, ingediend tijdens het notaoverleg over de Nota
Voeding en gezondheid (31532, nr. 1), te weten:
- de motie-Van Gerven over een verbod op reclame voor
ongezonde voeding en snoep gericht op kinderen
beneden de 12 jaar (31532, nr. 6).

(Zie vergadering van 23 maart 2009.)

De voorzitter: De motie-Van Gerven (31532, nr. 6) is in
die zin gewijzigd dat zij thans ook is ook ondertekend
door het lid Arib.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 21 (31532).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van Gerven/Arib
(31532, nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA en de PvdD voor deze
gewijzigde motie hebben gestemd en die van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over de instelling voor
verslaafdenzorg Winnersway, te weten:
- de motie-Agema c.s. over het sluiten van Winnersway
via een sterfhuisconstructie (31913, nr. 7);

- de motie-Joldersma over het intrekken van de toelating
van het verlenen van zorg door Winnersway (31913,
nr. 8).

(Zie vergadering van 8 september 2009.)

De voorzitter: De motie-Joldersma (31913, nr. 8) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat AWBZ-instellingen moeten voldoen aan
kwaliteitseisen en financiële eisen;

van mening dat de geleverde zorg van de instelling
Winnersway niet voldoet aan de kwaliteitseisen en aan
de financiële eisen voor de WTZi- toelating;

verzoekt de regering, alle mogelijke stappen te zetten om
de toelating voor het verlenen van zorg door Winners-
way in te trekken,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 9 (31913).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Agema c.s. (31913, nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de VVD, de
PVV en het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd
en de aanwezige leden van de overige fracties ertegen,
zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Joldersma
(31913, nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en de aanwezige
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is
aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de financiële gevolgen
van de immigratie, te weten:
- de motie-Fritsma over onderzoek naar de financiële
gevolgen van de massa-immigratie van niet-westerse
allochtonen (31268, nr. 20);
- de motie-Verdonk over onderzoek naar de kosten van
het immigratiebeleid (31268, nr. 21);
- de motie-De Krom over updating van het CPB-
onderzoek uit 2003 (31268, nr. 22).

(Zie vergadering van 10 september 2009.)

Voorzitter

Tweede Kamer Stemmingen
22 september 2009
TK 4 4-239



In stemming komt de motie-Fritsma (31268, nr. 20).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Verdonk (31268, nr. 21).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor
deze motie hebben gestemd en de aanwezige leden van
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-De Krom (31268, nr. 22).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, D66, de VVD, de SGP, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het notaoverleg over de initiatiefnota
Gezin boven tehuis (31279, nr. 1), te weten:
- de motie-Aasted Madsen-van Stiphout over uitvoering
van de aanbevelingen van de initiatiefnota Gezin boven
tehuis (31279, nr. 10);
- de motie-Langkamp over een vergelijkbare vergoeding
voor de zorg voor een pleegkind met en zonder indicatie
(31279, nr. 12);
- de motie-Langkamp over een plan voor het stimuleren
van het aantal gezinshuizen (31279, nr. 13);
- de motie-Dezentjé Hamming-Bluemink over harmonise-
ring van de wetgeving (31279, nr. 14).

(Zie notaoverleg van 14 september 2009.)

De voorzitter: Ik geef gelegenheid tot het afleggen van
een stemverklaring vooraf.

©

Mevrouw Agema (PVV): Voorzitter. Mijn stemverklaring
gaat over de motie op stuk nr. 10 over de uitvoering van
de aanbevelingen van de initiatiefnota Gezin boven
tehuis. Wij vinden deze aanbevelingen prima, behalve
aanbeveling vier. Daarbij wordt namelijk gesteld dat de
Bureaus Jeugdzorg en pleegzorgorganisaties zich dienen
te interculturaliseren. Ons lijkt dat onzinnig. Tegelijkertijd
zou dat nooit een doel op zichzelf moeten zijn. Wij zijn
dus tegen dit deel van de aanbevelingen.

©

De voorzitter: De motie-Aasted Madsen-van Stiphout
(31279, nr. 10) is in die zin gewijzigd dat zij thans ook is
ondertekend door de leden Dijsselbloem, Voordewind,
Van der Vlies, Dezentjé Hamming-Bluemink en Lang-
kamp.

Zij krijgt nr. 18 (31279).
De motie-Langkamp (31279, nr. 13) is in die zin

gewijzigd dat zij thans ook is ondertekend door het lid
Voordewind. Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze
gewijzigde motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 19 (31279).
Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Aasted Madsen-
van Stiphout c.s. (31279, nr. 18).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Langkamp (31279, nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdD voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Langkamp/
Voordewind (31279, nr. 19).

De voorzitter: Ik constateer dat deze gewijzigde motie
met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Dezentjé Hamming-Bluemink
(31279, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van D66, de PvdD, de VVD, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

De vergadering wordt van 15.17 uur tot 15.30 uur
geschorst.

Aan de orde is het spoeddebat over de Winkeltijden-
wet.

©

De heer Elias (VVD): Voorzitter. Dat het kabinet een
besluit over de koopzondag weer eens een jaartje
uitstelt, vormt het zoveelste bewijs dat dit kabinet niet
regeert maar vooruitschuift. Voor dit kabinet is het alle
dagen zondag. Sinds januari hebben wij er hier in dit
huis bovendien niet over kunnen spreken door
vertragingstactieken van het CDA en de PvdA. De
Kamervoorzitter moest er in een persoonlijk gesprek met
de minister aan te pas komen om haar toch nog hier te
krijgen, omdat zij deze weken in China, de VS,
Kazachstan, Parijs, Japan, Singapore en Mexico zit, deels
– zoals zij ons zelf letterlijk zei – om inspiratie op te doen.
Wij zijn in ieder geval zeer geïnspireerd om met haar te
spreken over de belachelijke situatie die op het punt van
de koopzondagen is ontstaan.

Hierover waren afspraken gemaakt bij formatie. Let
wel: dat is alweer tweeënhalf jaar geleden. Tijdens de
onderhandelingen wist ook de ChristenUnie een kluifje in
de wacht te slepen: de koopzondagen zouden worden
beperkt. Het bot blijkt echter volledig afgekloven te zijn.
Het CDA en de PvdA hebben de boel maximaal
getraineerd omdat zij eigenlijk helemaal geen zin hebben
in die afspraken. ″Van uitstel komt afstel″, zie je hen
denken. Bij een spoeddebat in januari, dus zeven
maanden geleden, waren het CDA en de PvdA afwezig
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